

Blum Lászlóné A Férjével



Ezen a képen én vagyok a férjemmel, Blum Lacival. A kép Clevelandben készült az utolsó alkalommal, amikor ott jártunk. Ebben a házban laktunk. Ilyen kemény telek voltak ott, amit azért nem volt annyira egyszerű megszoknunk az izraeli klíma után. Leginkább a gyerekeinknek volt nagy szám a hó, hiszen ők Izraelben születtek, és nem is láttak még havat.

A hatnapos háború után, 1968-ban kimentünk Amerikába, Clevelandbe, Ohio-ba, mert a férjemnek ott volt a családja, és akartunk egy pár évet ott lenni. Nagyon szerettük Izraelt, de a helyzet miatt, hogy rosszabb volt az anyagi helyzetünk, így kellett döntenünk. Először Laci volt, aki ment. Kimentünk, és Lacinak jó állása lett. Amerikában apartmanokban laknak az emberek, minden három hónapban költöznek, azokat ki kell festeni minden lakó után. És Laci nagyon szépen keresett ezzel a festéssel. Amerikában is minden péntek este meggyújtottuk a gyertyát, zmireszeket énekelünk. A gyerekeink minden tudnak a vallásról. Kóser háztartást vezetek. De használtunk elektromosságot szombaton, és utaztunk is. De aztán Laci volt az, aki nagyon vágyott vissza. Nem tudta először is megszokni a nagy távolságokat; órákig kellett utaznia a munkába. Én dolgoztam valami három hónapot, de azt mondta a Laci, "inkább ne dolgozz!", nem is érte meg, kerestem egy dollárt óránként, és hozzáadték az adót a férj keresetéhez. Ő egy nap alatt megkeresett annyit, mint én talán egy hónap alatt.

A fiam ott volt öt évet, megcsinálta a BA-t [főiskolai végzettség], és aztán azt mondta, hogy "anyu, apu, én Izraelben születtem, nekem kötelességem menni az armyba [angol: 'hadsereg']". Ez volt 1972-ben. Akkor ment is vissza Erecbe [Izraelbe]. 1973-ban sajnos kitört a Jom Kipur-i háború [lásd: 1973-as arab-izraeli háború], ami szörnyű volt, és nem tudtunk semmi híreket tőle kapni. Mi gondoltuk, hogy nem fogják őket vinni rögtön a sűrűjébe, mert akkor ő még csak kis gyakorlatokon vett részt addig. Persze ők voltak az elsők, akiket vittek a háborúba. De szerencsére visszajött onnan sértetlenül.

Aztán hazajött a lányom. Megcsinálta a BA-t [főiskolai végzettség] még ott, Clevelandben, és elment a jeruzsálemi egyetemre. Ez volt 1975-ben, és 1976-ban hazajöttünk mi [haza, vagyis Izraelbe. -- A szerk.].